


Темы:
Параллели и меридианы

10 балл. Модель земного шара. (Глобус)
20 балл. Как называется самая большая параллель. (Экватор)
30 балл. Море России, оправдывающее свое название в плохую погоду. (Чёрное)
40 балл. Грозное явление природы, связанное с движением земной коры. (Землетрясение)
50 балл. Название угла, образованного между направлением на север и на какой-либо предмет местности. (Азимут)
Моя страна
10 балл. Какие две реки Алтайского края образуют одну из самых длинных рек Евразии? (Бия и Катунь, сливаясь, дают начало Оби).
20 балл. Самое крупное озеро на Кавказе. (Севан)
30 балл. Назовите самый большой вулкан России. (Ключевская Сопка)
40 балл. Назовите самый маленький по площади горный массив России, обозначаемый на карте страны. (Хибины)
50 балл. Родом он был из Архангельска. Учился химии, физике и рудному делу в Германии. Но прославился не только как научный деятель, но и как поэт. (М. Ломоносов)
Города России
10 балл. Самый северный порт страны. (Мурманск)
20 балл. Самый крупный город Сибири, мощный транспортный узел, крупнейший центр ВПК, науки, культуры. (Новосибирск)
30 балл. Где расположен город, носящий имя А.С.Пушкина? (Ленинградская область).
40 балл. Город-порт на берегу Балтийского моря, центр области, вошедшей в состав России после ВОВ. (Калининград).
50 балл. Последний город России, которым заканчивается тур любой начинающей «звезды». Его сокращенно называют мужским именем. (Владивосток).
Животные
10 балл. Почему бабочек-пестрянок не трогают насекомоядные птицы, хотя эти насекомые очень хорошо видны на лугу? (Она имеет предупреждающую окраску).
20 балл. Какая рыба одомашнена человеком? (Карп).
30 балл. Где расположен третий глаз у некоторых видов ящериц? (На темени).
40 балл. Какая птица может летать хвостом вперёд? (Калибри).
50 балл. Что общего между волосами, рогами и копытами млекопитающих? (Они образованы роговыми чешуйками).
Ледяная тема
10 балл. Эти сладкие изделия имеют один корень со словом лёд. (Леденец).
20 балл. Ледяная гора, большая часть которой скрыта под водой. (Айсберг).
30 балл. Небольшое отверстие во льду на реке или озере, сделанное человеком. 9Прорубь)
40 балл. Вулкан в Африке, ледяная шапка которого из-за глобального потепления быстро тает. (Килиманджаро)
50 балл. В сердце и глаз ему попали осколки дьявольского зеркала. Сердце при этом превратилось в кусочек льда. Назовите литературного персонажа и произведение. (Кай и «Снежная Королева»).
Мир химии
10 балл. Самое распространённое в природе химическое соединение. (Вода).
20 балл. Основной компонент воздуха. (Азот).
30 балл. Сплав какого металла с медью называют латунью? (Цинк).
40 балл. Какая соль применяется при изготовлении кондитерских изделий? (Гидрокарбонат натрия).
50 балл. Самый металлический металл. (Франций)

ТЕМЫ:
Химические элементы

200 балл. Металл, вызывающий «лихорадку». (Золото).

400 балл. Этот элемент академик Ферсман назвал «элементом жизни и мысли». (Фосфор).
600 балл. Мягкий металл красного цвета, хороший проводник электрического тока. (Медь).
800 балл. Металл, который служители церкви используют для получения святой воды. (Серебро).
1000 балл (Кот в мешке) Недостаток этого элемента вызывает заболевание щитовидной железы. (Йод).
Исследователи и путешественники
200 балл. Выдающийся советский учёный, установивший родину большинства культурных растений. (Вавилов).
400 балл. Он совершил первое кругосветное путешествие. (Магеллан).
600 балл. Этот норвежский путешественник пересёк Атлантический океан на папирусной лодке, а часть Тихого до острова Пасхи на плоту, доказав, что Америку могли заселить выходцы из Азии. (Тур Хейердал).
800 балл. (Кот в мешке) Экспедиция к центру Антарктиды закончилась для этого путешественника и его товарищей печально: они все погибли. (Скотт). 
1000 балл. Он исследовал самые неприступные районы Центральной Азии, пройдя в общей сложности около 30 тыс.км. (Пржевальский).
Человек
200 балл. Папа Римский Иннокентий VIII, удручённый старостью, приказал влить себе кровь троих юношей. Все четверо умерли. Почему? (Папа умер от несоответствия групп крови, а юноши от кровопотери).
400 балл. Масса сердца составляет 1/200  часть массы тела. Однако на питание сердца затрачивается 1/20  часть всех энергетических ресурсов. Чем можно объяснить  такое несоответствие? (Энергия растрачивается во время постоянных сокращений сердца).
600 балл. Переваривание каких веществ в желудке затруднено, если кислотность нулевая? (Белков)
800 балл. Длина кишечника человека в 4 раза больше длинны туловища, а у собаки -в 4,5 раза, у овцы – в 24 раза. Чем объяснить такую разницу в длине кишечника у разных млекопитающих? (Разной пищей).
1000 балл. В Древней Индии на суде для решения вопроса о виновности или невиновности подсудимому предлагали съесть сухой рис. Если обвиняемый смог съесть, значит он невиновен и наоборот. Почему? (Это связано с нервной регуляцией выделения слюны. При волнении появляется сухость).
География
200 балл. Родина картофеля. (Америка).
400 балл. Назовите два самых крупных озера России. (Ладожское и Байкал).
600 балл. С какими странами Россия имеет только морские границы? (Япония и США).
800 балл. Назовите самый жаркий, самый холодный, самый сухой и самый влажный материки. (Африка, Антарктида, Австралия и Южная Америка).
1000 балл. Назовите пять любых островных государств.
Химия «Неметаллы»
200 балл. Этот неметалл употребляется для отбеливания тканей, изготовления лекарственных препаратов, чернения оружия и приготовления чёрного пороха.(S)

400 балл. Второй элемент после кислорода по распространению в земной коре. В свободном виде не встречается. (Si)

600 балл. В природе в виде простого вещества может находиться в свободной состоянии. Составляет 78% воздуха, содержится во многих органических веществах.(N)
800 балл. (Кот в мешке) В переводе с греческого его название означает «недеятельный», «неработающий».(Ar)

1000 балл. Этот газ нашёл применение в рекламной индустрии (заполненные им трубки дают ярко-красное свечение). В переводе с греческого означает «новый». (Ne)

Их нравы и особенности
200 балл. Почему в холодную погоду многие животные спят, свернувшись клубком? (Уменьшается  свободная поверхность тела, а следовательно и теплоотдача).
400 балл. Почему насекомые, обитающие в полянрных и горных областях имеют темную окраску? (Тёмный цвет хорошо поглощает солнечные лучи
, поэтому в ясную погоду температура тела насекомых выше температуры окружающей среды).
600 балл. Для чего некоторые антилопы Африки пачкают рога грязью? (Чтобы они выглядели больше).
1000 балл. (Кот в мешке) Как называется птица с носом-башмаком? (Китоглав).

ТЕМЫ:
Географические мифы
Матросы рассказывали, что в Америке есть растения, питающиеся животными и даже людьми. Что в их рассказе ложь, а что правда? (Правда заключается в том, что существуют насекомоядные растения, подобные нашей росянке – Непентес и Венерина мухоловка, но они не питаются ни крупными животными, ни тем более человеком).
Рыбы
Эта рыба была предком всех земноводных. (Латимерия или целокант)
Водопады
Как называется самый высокий водопад на Земле? (Анхель).
Реки
Самая длинная река Европы. (Дунай)
Зверьё моё
Эта порода кошек была названа в честь чудовища, державшего в осаде древнегреческий город Фивы. Его загадку отгадал царь Эдип, благодаря чему город был спасён. (Сфинкс)
Религии мира
Этот сын императора, ставший впоследствии богом, отказался от всего, что имел. Благодаря аскетическому образу жизни, т.е. отказу от всего, он достиг нирваны - состояния высшего просвещения. Религия и образ жизни созданный им, названы последователями его именем. (Буддизм).
Превратности судьбы
Этого известного исследователя, совершившего ни одно кругосветное путешествие, съели аборигены. (Джеймс Кук).
По окончании игры подводятся итоги. Выиграла набравшая наибольшее количество очков команда.
СВОЯ ИГРА





СИНИЙ РАУНД


Синий раунд является разминочным. Вопросы в нём лёгкие, позволяющие быстро включиться в игру и заинтересовать учащихся. Максимально набранные баллы по окончании раунда невелики.





КРАСНЫЙ РАУНД


В красном раунде задания более сложные, заставляющие задуматься, работать командой, рисковать, если попадается «кот в мешке». «Кот в мешке» – это вопрос на который можно ответить самому или перебросить его другой команде.





ЗЕЛЕНЫЙ РАУНД


Этот раунд отличается от предыдущих тем, что участники команд убирают непонравившиеся им темы. В результате остаётся одна. Учащиеся делают ставку, исходя из накопленных баллов, и после этого ведущий задаёт вопрос по оставшейся теме. Если учащиеся отвечают правильно, то на их счёт зачисляется такая же сумма, которую они поставили, если отвечают неправильно, то с их счёта снимается сумма, равная их ставке.
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